

情暖桑榆践使命 银发生辉显担当

我市打造“银龄”宣讲服务品牌

本报讯(记者 张勇)记者近日从市老龄工作委员会办公室(以下简称“市老龄办”)获悉,去年以来,我市积极践行积极应对人口老龄化国家战略,主动作为,统筹各方资源,培育和打造“银龄”宣讲团及“银龄”大讲堂特色品牌,引导广大离退休干部和低龄健康老年人在服务社会、贡献智慧中实现老有所为。

强化统筹协调,构建联动工作机制。市老龄办着力发挥“中枢”作用,积极搭建协同工作平台。主动牵头,联系市老龄委成员单位,建立常态化沟通协调机制。通过召开会议、信息共享等方式,明确将“银龄”宣讲活动作为服务全市中心工作的重要载体,统一思想,凝聚共识,形成了“市老龄办统筹协调、相关部门各司其职、县区(单位)具体落实、社会力量广泛参与”的立体化推进体系,为宣讲工作持续深入开展提供了坚实的组织保障和资源支撑。

协同规范建队,夯实银发人才基础。在市老龄办的积极倡导下,市委老干部局组建了覆盖更广、代表性更强的信阳市“银龄”宣讲团。明确了宣讲团的公益性、专业性定位,细化了成员标准、遴选程序、培训管理和激励措施。在成员构成上,注重拓宽渠道,不仅包含经验丰富的离退休干部,也广泛吸纳退休教师、科技工作者、医疗卫生专家、法律工作者、文化艺术人才等各领域优秀老年代表。确保宣讲队伍政治可靠、素质优良、结构多元、富有活力。目前,宣讲团已汇聚了43位平均年龄67岁的银发精英,涵盖多个领域,打造了一支“政治坚定、乐于奉献、业务精湛、群众欢迎”的骨干力量。

创新服务平台,推行精准“菜单”配送。市老龄办积极推动“银龄”大讲堂成为集思想引领、知识传播、技能传授、文化滋养于一体的多功能服务平台。协调指导建立“需求导向、资源

整合、精准配送”的“菜单式”宣讲服务模式。截至目前,通过该模式已组织市级示范性集中宣讲28期,有效带动全市各级各单位开展形式多样的宣讲活动累计逾1000场,覆盖受众近10万人次,营造了“银发引领、社会共学、教学相长”的浓厚氛围。

引导聚焦中心,彰显银龄时代价值。市老龄办注重引导“银龄”宣讲团紧紧围绕全市工作大局和社会民生需求,在多领域发挥独特优势,在服务乡村振兴中,组织相关领域老专家开展技术指导和专题宣讲,为产业发展和乡风文明建设贡献智慧;在促进基层治理中,协调具备专长的老同志参与矛盾调解、普法宣传,助力提升社会治理效能;在弘扬文明新风中,引导老同志传承优秀文化、倡树良好家风,推动社会主义核心价值观落地生根;在关爱老年健康中,联动老医务工作者普及健康知识、开展义诊咨询,提升老年人健康素养。

科普点亮趣味寒假时光

市科技馆成寒假研学热地

本报讯(记者 马迎春)2月3日,市科技馆内暖意融融、欢声不息。这座坐落于浉河区茶韵路的科普场馆,以互动体验为纽带、以知识传播为核心,凭借丰富的展品矩阵与沉浸式科普场景,成为寒假中小学生的“打卡首选地”,让孩子们在舒适环境中解码科学奥秘,让假期漫润探索乐趣与知识芬芳。

“科学天地”展厅内,“马德堡半球”的气压博弈、“圈云”的流体魔法,让孩子们驻足流连。在科普辅导员的细致指引下,孩子们亲手操作、反复尝试,推挽之间感受力学魅力,观察之中探寻自然规律。“原来静电能让头发竖起来!”11岁的李雪悦在“怒发冲冠”展品前完成体验后,蹦跳着与同伴分享发现,清脆的欢呼声响彻展厅,求知的眼眸中闪烁着对科学的向往之光。

拾级而上,大数据展厅内,科普讲解员以“大数据厨房”为切入点,用生活化案例将抽象的科技原理转化为直观场景,让孩子们读懂数据如何改变生活;应急展厅里,学生们专注聆听灭火器使用要点,在模拟火灾场景中实操演练,沉浸式体验让自救互救知识入脑入心,切实提升安全防护技能。“外面还是挺冷的,但馆内温暖舒适,孩子在玩乐中探索未知、学到实用知识,这样的寒假打开方式太有意义了。”陪同孩子的张女士点赞道。

作为科普教育基地,市科技馆展品覆盖物理、光学、大数据、应急安全等多个领域,以“触摸即探索、操作即学习”的互动模式,打破传统科普的单向传播壁垒。在“双减”政策背景下,场馆更针对性增设寒假专属科普活动,既成为孩子们躲避严寒的“暖冬宝地”,更化身播撒科学种子的“成长沃土”。

中国拍卖行业AA级企业 拍卖公告

受委托,我公司拟定于2026年2月13日9时(延时的除外)在洪力拍卖平台(<https://www.honglipai.net/>)公开拍卖以下标的:

●标的的一:息县淮河街道办事处综合养老服务

中心10年承包经营权(建筑面积约1580.01m²);

●标的二:息县谯楼街道办事处综合养老服务

中心10年承包经营权(占地约11亩,建筑面积约1228.8m²);

●标的三:息县龙湖街道办事处综合养老服务

中心10年承包经营权(占地约7亩,建筑面积约2920m²);

●标的四:息县夏庄镇中心敬老院5年承包经营权(占地约3.5亩,建筑面积约647m²);

●标的五:息县曹黄林镇中心敬老院5年承包经营权(占地约4亩,建筑面积约658m²)。

凡有意向的竞买人,请于公告发布之日起至2026年2月12日17时前,携本人身份证及相关证件,缴纳相应竞买保证金(标的一、二、三:各3万元;标的四、五:各2万元)到指定账户,并接受我公司各项拍卖条款的约定(具体详见本次拍卖会《竞买须知》),办理竞买手续。若竞买不中,保证金如数无息退还。

标的展示时间:2026年2月6日—2月12日。

标的展示地点:标的:一:息县淮河街道办事处曹园新村;标的二:息县030乡道徐庄;标的三:息县龙湖办事处新铺社区;标的四:息县夏庄镇中心敬老院;标的五:曹黄林镇中心敬老院。

报名地点:信阳市南京路888号。

联系方式:0376-8555555、15978363236(李女士)。



2月5日上午,浉河区湖东街道报晓新村社区活动室里暖意融融。为丰富居民文化生活,该社区组织居民和大学生志愿者共同开展“红笺剪春意 初心映党情”剪纸主题活动,一抹抹“中国红”通过灵巧的手,变成了“骏马”、化成了“福”字。 本报记者王凌云 摄

春联赠送老师 戏曲唱给乡亲

潢川县文联开展“文艺强基 书画惠民”迎新春活动

本报讯(记者 李凯)2月2日至3日,潢川县文联邀请信阳师范大学及市美术家协会一行先后走进潢川县第一中学和谈店乡万营村,开展“文艺强基 书画惠民”迎新春活动,为师生与村民送去书画佳作和戏曲演出,传递新春祝福。

在潢川一中,书画家围绕立德树人、师德师风、廉政文化等主题挥毫创作春联。下课间隙,教师纷纷前来领取。多位教师感慨,毕业多年后再次见到母校

老师,收到来自老师的祝福与叮嘱,倍感亲切温暖。

在谈店乡万营村,书画家们被村民的热情深深打动。宣纸铺开,墨香飘散,老人围拢上前,关切询问创作进度。领取环节开始后,已拿到春联的村民仍不舍离去,纷纷表示“想多贴几幅,等孩子回家,让他们看看家里喜庆团圆”。真挚的话语令书画家动容,他们不顾疲惫,继续书写福字与春联,满足大家的心愿。

活动现场,潢川县戏协会员

彩妆登场,表演了豫剧《穆桂英下山》《陈三两》、越调《焦裕禄》、京剧《红梅赞》等经典戏剧选段,赢得阵阵掌声。万营村委也准备了水果茶点,让村民在赏戏之余,共享欢乐祥和的新春氛围。

潢川县文联负责人表示,写春联、赏年画、听大戏,这些传统年俗是春节文化的重要载体。活动以文艺服务基层,在与群众的双向互动中,让年味更浓、情感更深,也使乡村老人与孩子真切感受到社会的温暖与关怀。